

壮丽70年 奋斗新时代

中原出彩 郑州先出彩出重彩



“梧桐枝繁叶茂，高楼鳞次栉比；梧桐引凤来栖，面貌日新月异。”这两句话，是人们用来描绘高新区梧桐办事处最新变化的词句。

今年以来，梧桐办事处以三级动态会议分析为抓手，打造“智慧信访”平台，抓实抓好社区治理创新和“路长制”各项工作，实现了以高质量党建引领基层发展高质量的工作目标。



梧桐办事处志愿者队伍成为城市靓丽风景线



文艺汇演颂祖国

“以党的建设高质量引领绿色双桥、美丽双桥建设高质量！”今年以来，双桥办事处党工委坚持问题导向、群众导向，将群众最急、最盼、最难的作为“头等大事”，敢于动真碰硬，辖区征迁、连霍高速绿化、安置房建设等多项急难险重任务全面推进，干部群众精神面貌、工作作风焕然一新。

高新区梧桐办事处

鳞次栉比高楼起

引凤来栖面貌新

三级基层动态分析会议制度 夯实党的执政基础

今年春季，梧桐办事处秦庄五组（付庄自然村）与睿智花园、睿智禧园开发商之间的安置门面房纠纷在短短两三个月内得到了解决，人们感叹道：多亏了办事处实行的三级基层动态分析会议制度。

今年1月2日，梧桐办事处正式下发文件，认真施行区党工委提出的三级基层动态分析会议制度，要求辖区每次动态分析会议都主动分析上报群众关心的热点难点问题、困难群众等特殊群体生活保障问题、信访突出问题以及违法生产违法经营违法建设问题。

结合三级基层动态分析会议制度，办事处实行领导班子分包联系村（社区）、党员分包联系群众制度。15个行政村（社区）的党员每人分包3到5户群众家庭，建立党员联系群

众党员积分公示栏，定制了专门的党员联系群众走访记录本，形成有联系、有考核、有落实、有督察的全套体系。

利用三级基层动态分析会议制度，梧桐办事处对搜集到的问题分类分层解决，建立问题台账。村（社区）能够解决的，立即着手解决，不能解决的，由办事处研究解决，办事处不能解决的，报区党工委研究解决；始终把群众满意度和新问题、新动态作为基层社会治理的“信号灯”，不断夯实党的执政基础。

如今，梧桐办事处15个行政村（社区）已全面推广三级基层动态分析会议制度，同时创新方式，定期召开信访、“路长制”工作专题三级动态分析会议。截至目前，申报至办事处一级的议题共105个，解决问题90个，剩余15个议题已上报至高新区党工委。

党建与“互联网+”结合 建立“智慧信访”机制

近年来，“互联网+”在各行各业得到运用。2019年，在党建引领化解基层矛盾纠纷的思路下，梧桐办事处探索建立了“智慧信访”机制。该办以微信、钉钉应用系统为平台，研究分析传统信访工作机制，通过流程再造、科学化等标准化设计，实现了信访工作流程实时跟踪、档案云存储、大数据分析和分类展示，取得良好成效。

梧桐办事处以“智慧信访”为依托，开展信访预约机制，将信访人的主要诉求、前期工作成效及各行村、社区的建设性意见纳入信访预约机制，从源头上了解群众上访诉求。与之相配套的信访工作流程为：村（社区）级干部，主动下访、预约、预报；办事处级

领导干部接访，实行专案研判；重大疑难问题上报区级专案研判。

在此基础上，办事处制定了“智慧信访”指标量化标准，对“智慧信访”工作中的主动下访、接访登记、专案研判、调解案例、信访日报等各项指标做了详细划分。各村组（社区）按照指标量化标准实行月排名、季考核，不断夯实基层首要责任，变过去“群众上访”为现在“干部主动下访”，努力实现“小事不出村、大事不出办事处”。

刚刚过去的第三季度，梧桐办事处“智慧信访”指标完成接访59起219人，实施主动下访369次，开展专案研判36起，完成调解案例9起。

党建引领片区治理创新 志愿服务工作亮点频现

今年，梧桐办事处新班子调整后，决定实行片区制，将办事处区域划分为六个片区，分别设立一级、二级、三级片区长。按照“条块结合、块抓条保、全办动员、突出重点、全面推进、狠抓落实”的工作布局，树立“一盘棋”思想，各科室结合自身职能，组织全办人员开展各类业务培训，充分发挥条的作用；以片区为基础，全员学业务，做好全面巡查；各片区工作体现在精细化管理APP，发现问题，及时处理，如遇无法解决问题，及时与相关职能部门联系，协同高效处理。

志愿服务活动坚持走党建引领下的群众路线。梧桐办事处以行政村（社区）及非公企业党总支以上支部为依托，组建22支学雷锋志愿服务队，共招募志愿者5000余人，设置城市志愿服务固定站点28个，将每周六定为“学雷锋志愿服务日”。截至目前，各志愿服务队常态化开展文明引导、全城清洁、知识宣传、文明条例普及及群防群治等志愿服务活动6000余次，自8月17日启动“周六学雷锋志愿服务日”，已连续开展“周六学雷锋志愿服务活动”十九期，营造出依托支部、党员领先、群众参与、全员共建的良好氛围。第十一届全国少数民族传统体育运动会期间，梧桐办事处的红马甲成为这个城市的一道靓丽风景线，给全国少数民族同胞留下了深刻印象。

梧桐枝繁叶茂，梧桐引凤来栖。在高质量党建引领下，美丽梧桐正发生着翻天覆地的深刻变化！

本报记者 黄永东 通讯员 李鹤洋 文/图

以党建为引领 工作作风清新重塑

“基层社会治理各项工作的好坏是检验基层党建质量的‘试金石’。”双桥办事处党工委负责人介绍，上任以来，他们着力抓党建、带队伍，促全办作风转变。创新党建形式，把“党课”由固定的会议室向田间地头、农家大院延伸，到一线听取基层群众诉求。以党建“一支部一特色”为载体，推动重点工作突破。庄王党支部“以党的建设高质量推动安置房建设高质量”，葛寨党支部“以党的建设高质量建设宜居和谐葛寨文苑”，榆林党支部“以党的建设高质量推动平安和谐建设高质量”，均取得良好成效。

抓党建，要让群众感知组织的作用。在郭村安置房分房时，办事处党员干部深入一线，对590户村民100%走访。分房过程严格按照“4+2”工作法，由摄像机全程录像，在电子大屏播放抽签、登记实况。最终，群众期盼的问题解决了，党组织的威信也增强了。目前，庄王安置区12栋楼房已封顶；葛寨安置区西地块已具备

交房条件，东地块5栋楼正在内部装修；榆林安置区楼房基本封顶；岳岗安置区全面开工，部分楼房已封顶。

急难险重任务更显党员担当。今年以来，高新区为满足重大项目发展，需要在双桥办事处征迁土地2000亩。征迁历来是难题中的难题。双桥办事处领导班子面对困难不回避，带头到一线与户主谈心，动员群众主动配合征迁。经过不懈努力，征迁工作保持了平稳、和谐、有序。

主题教育、信访稳定在基层怎么抓？双桥党工委提出，不要虚的东西，党员干部要把办公地点搬到村里，“零距离”处理信访稳定问题。结合“不忘初心、牢记使命”主题教育，各党支部积极开展孝道文化、好婆婆好媳妇等活动，让群众认识到家庭和睦、邻里和谐的重要性，形成“人人争当排头兵、我为家乡做贡献”的氛围。沟赵村红色广场、郭村党建文化墙等党建示范点建设在全区名列前茅。

勠力同心 多项重点工作取得突破

由于连霍高速分割，双桥办事处过去曾被称为高新区“小西藏”，是唯一不通公交车的区域。针对现实情况，双桥办事处领导班子把着力点之一放在提升交通和区位优势上。

四环高架建设征迁既是管委会安排的任务，又是提升办事处区位优势的关键。新班子上任，以此为突破口，对于严重影响工程进展的郭村养殖场，党工委主要领导出面，给养殖户讲解四环高架建设的重大意义，帮助养殖户寻找买猪下家，协调搬迁安置场地。这种干事作风打动了养殖户，最终同意拆除，高架桥建设顺利推进。

连霍高速沿线生态绿化是市区两级去冬今春布置的紧急任务。其中高新区征迁任务多数位于双桥办事处，涉及六七十个难点。紧急时

刻，办事处党工委班子成员人人分包路段，不间断动员、做工作，一个半月移树4万余棵，清理场地上千亩，拉土方方45万立方米，为高新区在全市评比中争了光。

双桥办事处狠抓25条新建道路工程，决心在辖区形成“环形多回路”路网。长椿路、雪松路北延工程，使办事处与主城区之间形成两条往返主干道。西三环北延、西四环高架、开元路、连霍高速，强化了与周边区域的联系。西三环北、沟赵两个收费站改造完毕，双桥成为拥有两个高速口的办事处。考虑到距地铁1号线北延线仅1.3公里，办事处又积极争取1号线北延线工程规划实施。曾经偏远的双桥办事处，未来将形成“一线两口、四纵四横”的独特交通优势。

一切为了人民 绿色美丽双桥前景广阔

双桥办事处牢固树立“一切为了人民”宗旨意识，坚持以党的建设高质量引领绿色双桥、美丽双桥建设高质量。

双桥办事处历史文化厚重，自然环境独特，建设绿色双桥有深厚基础。辖区内现存有小双桥遗址、后庄王遗址，北面毗邻的索须河为古荥大运河文化核心区。除了西四环、北四环、礼仪之门广场、锦和公园等现有公园绿地、生态廊道外，即将建设的小双桥遗址公园、后庄王遗址公园、索须河整治、引黄干渠绿化提升等，将产生更多公园绿地。未来双桥将形成独具特色的绿色生态。

全面实施“党建+路长制”，推动美丽双桥建设。办事处每周召开“路长制”工作部署推进会，辖区每周五开展“党建+路长制+全城清洁”志愿服务活动，清理整治辖区主干道、社区卫生。曾经“脏、乱、差、污”的北四环逐步变为达标路段、良好路段、优秀路段，正在向卓越路段、极致路段挺进。

在环保攻坚工作中，双桥办事处实行“微湿法”、布局“微站点”、督导“微现场”、关注“微民生”、建立“微信群”，“五微”工作法让工地企业

负责人、工作人员、辖区群众树立“绿水青山就是金山银山”环保意识，各负其责落实管控措施。办事处利用无人机，最少每半个月进行航拍排查，对排查的问题及时整改。

与此同时，全办加强基层社会治安综合治理，大力开展扫黑除恶、普法宣传，落实“一村一警”“一村一法律顾问”，确保大局稳定。

伴随着“绿色双桥、美丽双桥”建设，不久的将来，一个交通发达、环境优美、人民幸福的新双桥将在高新西北区域昂扬崛起！

本报记者 黄永东 通讯员 王军正 文/图

高新区双桥办事处

人人争当排头兵

勠力同心做贡献



周六学雷锋志愿服务日启动



梧桐办事处集体唱红歌



郭村分房大屏直播



高速路出入口整洁有序



双桥美景



梧桐办事处举行升旗仪式